



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 144 (17429)

24 ИЮНЯ 1978 г., СУББОТА

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 МАЯ 1947 ГОДА

Выходит ежедневно, кроме понедельника

«САЛЮТ-6» РАБОТА ПО ПРОГРАММЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 23 июня. (ТАСС). Завершилась первая неделя работы космонавтов Владимира Коваленки и Александра Иванченкова на борту орбитального научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз-29».

Большая часть программы верхолежного эксперимента была отведена медицинским исследованиям и экспериментам. По данным межминутного контроля, состояние здоровья космонавтов хорошее. Частота пульса у командира корабля — 60, у бортинженера — 55 ударов в минуту. Величина артериального давления соответственно равна 120 на 60 и 125 на 65 миллиметров ртутного столба.

ЗАВОДСКАЯ СТОЛОВАЯ

Надежда Васильевна Мурасимова стала директором столовой Воронежского шинного завода двадцать три года назад. За это время многое изменилось и предприятие стало дружелюбнее, питание приобрело совершенно новое содержание. Теперь почти все цеха имеют прекрасные оборудованные буфеты, обеденные залы, которые по своему внешнему виду не уступают лучшим городским кафе и ресторанам. Столовая стала настоящим комбинатом общественного питания.

Не сомненно, многое в организации работы, в воспитании людей зависит от коммуниста Н. В. Мурасимовой. Но без помощи и постоянной поддержки заводской администрации, партийного и профсоюзного комитетов так много сделать просто было бы невозможно. Руководители предприятия не на словах считают столовую делом номер один. Заводское управление, производственный и хозяйственный отделы, взяв на себя техническое обслуживание, построили новое современное ошелохранившее емкость на 200 тонн.

Многое делается для улучшения общественного питания работников заводов СК имени Кирова, «Электротрибор», керамических изделий Нововоронежской АЭС, фабрики технических тканей, завода радиодеталей и других.

Столовая завода «Электротрибор», например, вместе с филиалами имеет 1516 посадочных мест. Здесь внедрены комплексная система управления эффективностью и качеством пищи, и «станция качества», хорошо налажена работа бригадной комиссии с участием рабочих завода.

Заводской комитет профсоюза и руководители столовой совместно разрабатывают двухнедельное меню комплексных обедов, организовали предварительную продажу чехов по цехам, наладили питание рабочих вторых смен.

Популярность у трудящихся заводов и магазинов кулинарии и точки заказов на промышленных предприятиях. На заводе керамических изделий в бюро добрых услуг всегда можно сделать заказ на готовую продукцию и полуфабрикаты. У проходных завода СК имени Кирова, в магазинах «Кулинария» продается не только продукция собственного производства, но и сопутствующие товары.

Научно установлено, что вкусный, питательный обед, полученный своевременно, повышает производительность труда рабочих на 7-8 процентов. И это особенно важно, способствует сохранению их здоровья. Поэтому очень важно слышать от некоторых руководителей заводов и фабрик мнение, не надо заниматься столовыми и буфетами, пусть это лежит на совести обществены.

Многие нарекания на питание высказывают рабочие завода имени Дзержинского. И это не случайно. Руководители предприятия не контролировали ход строительства нового здания столовой, при этом объект не сдали в эксплуатацию. В результате недобросовестность строителей и беспричинность заводчан обернулись серьезными издержками: ошелохранившие не оборудованная вентиляция, ошелохнула загнивание воды, не работают механизированные линии подачи ошелох и их ошелох. Купленное оборудование для столовой производительно время не устанавливается. Все это отрицательно скажется на качестве блюд, многие работники предпочитают питаться в столовых других предприятий.

Далеко не все делается для общественного питания на заводах имени Коминтерна, «Воронежсельмаш», строительных алюминиевых конструкций, тяжелых механических пресов, подшипников в работе заводского питания, часто являются следствием невнимания к тем, кто готовит пищу и создает должный уют и комфорт. Отдельные руководители и профсоюзные комитеты предприятий не заботятся о создании должных условий для работников службы питания на промышленных предприятиях. При этом особое внимание обращается на работников промышленности, особенно в условиях дефицита продовольствия. При этом особое внимание обращается на работников промышленности, особенно в условиях дефицита продовольствия.

В настоящее время в нашей области проделана большая работа по улучшению работы фабрично-заводских столовых, большинство их хорошо оснащены, значительно увеличилось число посадочных мест, многое сделано по повышению качества пищи. Но проблема в целом не решена, она требует пристального, неослабного внимания партийных и профсоюзных организаций, хозяйственных и промышленных предприятий, комитетов ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли» от 5 июля 1977 года, проинициативной огромной работой о росте благосостояния советских людей, важное место отведено общественному питанию на промышленных предприятиях. При этом особое внимание обращается на работников промышленности, особенно в условиях дефицита продовольствия.

И то, что в ряде мест эти планы не выполняются, во многом повинны пороки централизованного и планового управления общественным питанием. Они должны более строго и со знанием дела осуществлять контроль исполнения, проявлять принципиальность в решении вопросов, вовремя вскрывать недостатки и добиваться их устранения. При этом нельзя сбрасывать со счетов, что им самим нужно было энергично находить и использовать имеющиеся производственные резервы.

Сейчас в стране развернулось соревнование под девизом «Каждому предприятию — образцовую столовую». Этот девиз должен стать главным ориентиром для всех работников общественного питания, руководителей предприятий, органов. Долг партийных комитетов и парторганизаций добиться безусловного выполнения постановления партии и правительства по торговле и общественному питанию.

Совещание работников культуры

Вчера в Воронежском Дворце культуры состоялось областное совещание работников культуры. Его участниками заслушали доклад начальника областного управления культуры О. К. Застрожного «О ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения».

На совещании выступил заведующий Высшим сельским клубом Липецкого района заслуженный работник культуры РСФСР М. В. Писновский, председатель первого Ордынского сельского совета Ордынского района Е. И. Попов, заведующая Подгоренским районным отделом культуры Т. С. Плужникова, директор Петровского сельского Дома культуры Павловского района А. С. Реуцкий, председатель сельского совета имени Ленина Россоснянского района А. Н. Крушевский, заместитель председателя Острогожского районского Б. Н. Ефимов.

Заслушавши на совещании подписание политического документа о принципах добрососедского и дружественного сотрудничества между СССР и Турецкой Республикой.

Документ подписали за Советское правительство —

ФИНШИРУЕТ ПОЛУГОДИЕ. ПО ДОВОДИМ ИТОГИ

Дневник трудовой доблести АДРЕС: ЗАВОД ТЯЖЕЛЫХ МЕХАНИЧЕСКИХ ПРЕССОВ ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Большим авторитетом среди своих товарищей по труду в коллективе Воронежского завода тяжелых механических пресов пользуется токарь-карусельщик цеха № 15 Евгений Леонидович Андриенко.

За выдающиеся успехи в труде не раз поощрялся почетными грамотами, неоднократно доставался звания «Победитель Всесоюзного социалистического соревнования», «Лучший рабочий Минстанкопрома», награжден знаком «Двадцать девять лет пятилетки».

Новатор производства выпускает продукцию только отличного качества, заслужил почетное право работать с личным кейдом.

Вчера известный рабочий парторгавта до досрочного выполнения задания пятилетки. Сейчас на его трудовом календаре — январь 1981 года.

НА СНИМКЕ: гвардеец пятилетки — токарь-карусельщик Е. Л. Андриенко.

В. ШУБАЕВ. Фото автора.

В счет 1981 года

Комплексная бригада коммуниста Пивона Сергеевича Кулепова из Аннинской межколхозной переделывающей механизированной колонны первой среди межколхозных строителей области завершила выполнение заданий десятой пятилетки.

Такой победой лучшей в «Облашкохозстройбесе» и бригады коммунистического труда добилась с помощью бригадного подряда.

В прошлом году все объекты бригады в эксплуатации возводило с ошелох «хорошо» и со снижением сметной стоимости. От внедрения рационализаторских предложений достигнута экономия 12600 рублей.

Профессиональный заочный метод помог строителям ежегодно повышать выработку в расчете на одного работающего.

Всего за пятилетку каждым строителем бригады Пивона Сергеевича Кулепова освоено 53 389 рублей, а уже 20 июня 1978 года было освоено 54 417 рублей.

Теперь коллектив строителей работает в счет 1981 года. Сейчас он заканчивает кладку пятиэтажного здания общежития на учебном комплексе СТУ. Бригада опережает график на 30 дней. Она работает в составе 15 человек вместо прежних 18.

В ответ на почин свердловчан Пивон Кулепов и его друзья меньшим числом выполнят прежний объем работ.

В. ТИШАНИНОВ.

НА КОНТРОЛЕ «КОММУНЫ» — ПРОИЗВОДСТВО И ЗАГОТОВКИ МОЛОКА ПЕРВЫМИ, ДОСРОЧНО!

Воробьевка [по телеграфу]. Работники животноводства Воробьевского района, выйдя в Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана 1978 года, досрочно, 21 июня, выполнили обязательства перед государством по продаже молока и в первую очередь. Продано 137 тысяч центнеров молока и до конца полугодия будет дополнительно реализовано более 13 тысяч центнеров. Наибольший вклад в эту трудовую победу внесли животноводы совхоза «Краснопольский», колхозов имени Жердлова, «Восток», имени Калинин, «Заветы Ильича», выполнившие полугодичные задания на 105-107 процентов.

У телефона — первый секретарь Воробьевского района КПСС И. Т. Какоткин, который ответил на несколько наших вопросов.

Что бы мы назвали основными в обеспечении задания? Ритmicность производства, определение цели по этапам, контроль за исполнением. С первых дней третьего года пятилетки райком партии и райисполком, его управленческие органы сельского хозяйства добивались того, чтобы колхозы и совхозы ежемесячно выполняли задания по молоку, осуществляли в практике требования ритmicности и качества работы.

И то, что в настоящее время колхозы «Дружба», «Звезда», имени Свердлова довели суточный надой до 12,4-12,8 килограмма, а остальные коллективы не отстают, и свидетельствуют о действительности соревнования по девизу «Ни одного отстающего района».

Большую роль сыграл почин колхоза имени Калинин, выступившего инициатором трудового соревнования за увеличение продуктивности и повышение качества продукции молочных ферм, за выполнение годового плана в первой половине новой Конституции СССР. Регулярно подводят итоги, выступают политинформаторы.

В чем заслуга хозяйственников коммунистов? Да, конечно, фермами, производственными участками, а тем более колхозами и совхозами руководят коммунисты. Они сделали многое, чтобы обогнать, а местами создать новую материальную базу летних лагерей, организовать зеленый конвейер, новую пастбазу. В связи с холодным летом пришлось уделять стационарные помещения в поле, уделить ресурсы. Одновременно укрепили трудовую дисциплину на фермах, развивали соревнования в коллективах, воспитывали чувство ответственности за дела в новом районе.

Признательности и благодарности заслуживают коллектив четвертой МТФ колхоза имени Свердлова, возглавляемый членом парткома колхоза и кандидатом в члены райкома партии А. Г. Скоробогатко, первой фермы колхоза «Восток», где заведующим В. С. Дийским и многие другие мастера-любовники надоев.

Начемяние мероприятия? Помимо дальнейшего повышения продуктивности и увеличения поголовья коров, мы решаем проблему укрупнения дойных гуртов в целях лучшего обслуживания ферм кадрами и снижения себестоимости продукции. Проведем в совхозе



В. ШУБАЕВ. Фото автора.

работает в счет 1981 года. Сейчас он заканчивает кладку пятиэтажного здания общежития на учебном комплексе СТУ. Бригада опережает график на 30 дней. Она работает в составе 15 человек вместо прежних 18. В ответ на почин свердловчан Пивон Кулепов и его друзья меньшим числом выполнят прежний объем работ.

В. ТИШАНИНОВ.

«Краснопольский» семинар для перехода на обслуживание каждого мастера надоев.

В совхозе с нашим корреспондентом первый секретарь Таковского района партии Л. Д. Воронкина рассказали о работе бригады коммунистического труда добилась с помощью бригадного подряда.

В ответ на почин свердловчан Пивон Кулепов и его друзья меньшим числом выполнят прежний объем работ.

В. ТИШАНИНОВ.

ТАЛОВАЯ (по телеграфу). Развернут социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана 1978 года, животноводы молочного фермы района 21 июня выполнили обязательства перед государством по продаже молока.

На заготовительные пункты поступило его 215 тысяч центнеров. До конца полугодия сверх плана будет продано 18 тысяч центнеров молока.

В беседе с нашим корреспондентом первый секретарь Таковского района партии Л. Д. Воронкина рассказали о работе бригады коммунистического труда добилась с помощью бригадного подряда.

В ответ на почин свердловчан Пивон Кулепов и его друзья меньшим числом выполнят прежний объем работ.

В. ТИШАНИНОВ.

ПРИЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ Б. ЭДЖЕВИТА

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял 22 июня в Кремле премьер-министра Турецкой Республики Б. Эджевита.

Во время дружественного беседы, в которой принял участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, было отмечено, что отношения между Советским Союзом и Турецкой Республикой успешно развиваются на основе взаимовыгодного сотрудничества в различных областях.

Л. И. Брежнев и Б. Эджевит подтвердили обоюдное стремление Советского Союза и Турецкой Республики продолжать совместные усилия для дальнейшего углубления добрососедских отношений между двумя странами. Было отмечено важное значение подписания политического документа о принципах добрососедского и дружественного сотрудничества между СССР и Турецкой Республикой.

В. ТИШАНИНОВ.

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ТУРЕЦКИХ ДОКУМЕНТОВ

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, за турецкое правительство — премьер-министр Турецкой Республики Б. Эджевит.

В. ТИШАНИНОВ.

ЗАВЕРШЕНИЕ СОВЕТСКО-ТУРЕЦКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

22 июня в Кремле были завершены переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Советского правительства СССР Косыгиным, членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и премьер-министром Турецкой Республики Б. Эджевитом и министром иностранных дел Турции Г. Очунчу.

В. ТИШАНИНОВ.

ВЫСОКИЙ РИТМ

НА ВОРОНЕЖСКОМ заводе железобетонных изделий треста «Элеваторстройконструкция» наращиваются темпы выпуска продукции для сооружаемых элеваторов и комбикормовых заводов и цехов. В авангарде в эти дни идет коллектив бетоностроительного цеха. Он досрочно, 14 июня, выполнил свой полугодовой план. В этом немалая заслуга комплексной бригады, руководимой коммунистом П. Головиным.

НА ВОРОНЕЖСКОМ заводе СК имени Кирова большое внимание уделяется исполнению заказов из-за рубежа. Предприятие досрочно, 20 июня, завершило полугодичное задание по экспорту изделий. В 12 стран мира оно отправляет высококачественные катушки, лентеск, стволы.

ТРУЖЕНИКИ завода «Металл» с опережением графика ведут изготовление различного инвентаря для нужд общественного животноводства Воронежской и соседних областей. Уже изготовлено 130 тысяч изделий, составлено 105 проектов и полугодичный план в целом выполнен на 18,5 миллиона рублей. Среди передовиков ударных бригад Воронежского первичного монтажного управления.

В КОЛЛЕКТИВАХ завода «Красносельмаш» продолжается настойчивая борьба за успешный финиш первой половины пятилетки. Первыми на предприятии нового успеха в этом добьются в инструментальном цехе механического участка, где мастером В. Панченко, и слесарный участок мастера П. Леженина. Они на полмесяца раньше срока завершили свой полугодичный план.

ТРУЖЕНИКИ треста «Красносельмаш» продолжают наращивать темпы работы на 18,5 миллиона рублей. Среди передовиков ударных бригад Воронежского первичного монтажного управления.

В РАЙОНЕ стал популярным приз имени знающей доярки ошелох П. Г. Каслаевой, награжденной двумя орденами Ленина и орденом Трудового Красного Знамени. Обладательницей этого приза стала по итогам мая доярка колхоза имени Калинин Л. И. Демченко, которая за месяц получила от коровы 475 килограммов молока и дательное время обеспечивает плодотворное настрижение.

Внимательно следя за деятельностью коллектива племязова «Блавыск», где первопользователи доярки А. Ф. Безоголосая и З. А. Карпова намерены стать первопользователями племязова машинного доения З. Н. Титова и М. Е. Шиндлинского из колхоза «Родина Пятилетки» за пять месяцев настригли почти два тонны килограмма молока от коровы, производящих по показателям мастеров племенного животноводства.

В настоящее время коллективы молочных ферм колхозов «Лесной», «Красносельмаш», «Знамя Октября» довели суточный надой до 12,5-13 килограммов, осуществляя комплекс мер для дальнейшего повышения продуктивности молока от коровы, производящих по показателям мастеров племенного животноводства.

На свет каждый день пятилетки. Сверх полугодичного плана таковы продукты государства не менее 1800 тонн молока.

СРЕДИ передовиков цеха № 1 завода имени Калинин постоянно высказываются ошелох Григорьевича Каслаевой. Он успешно справляется с заданиями, продукцию выпускает только хорошего и отличного качества.

Фото В. Майорова.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЕЛУ

Шинный завод досрочно, 15 июня, закончил поставку областному объединению «Сельхозтехника» всех 100 тысяч шин к грузовым автомобилям разных марок, предусмотренных фондами первого полугодия. С опережением графика идет отправка шин заказчикам к комбайнам «Тива» и «Колос».

В. ТИШАНИНОВ.

ПРИЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ Б. ЭДЖЕВИТА

Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев принял 22 июня в Кремле премьер-министра Турецкой Республики Б. Эджевита.

Во время дружественного беседы, в которой принял участие член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, было отмечено, что отношения между Советским Союзом и Турецкой Республикой успешно развиваются на основе взаимовыгодного сотрудничества в различных областях.

Л. И. Брежнев и Б. Эджевит подтвердили обоюдное стремление Советского Союза и Турецкой Республики продолжать совместные усилия для дальнейшего углубления добрососедских отношений между двумя странами. Было отмечено важное значение подписания политического документа о принципах добрососедского и дружественного сотрудничества между СССР и Турецкой Республикой.

В. ТИШАНИНОВ.

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ТУРЕЦКИХ ДОКУМЕНТОВ

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, за турецкое правительство — премьер-министр Турецкой Республики Б. Эджевит.

В. ТИШАНИНОВ.

ЗАВЕРШЕНИЕ СОВЕТСКО-ТУРЕЦКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

22 июня в Кремле были завершены переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Советского правительства СССР Косыгиным, членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко и премьер-министром Турецкой Республики Б. Эджевитом и министром иностранных дел Турции Г. Очунчу.

В. ТИШАНИНОВ.

ПОДПИСАНИЕ СОВЕТСКО-ТУРЕЦКИХ ДОКУМЕНТОВ

Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, за турецкое правительство — премьер-министр Турецкой Республики Б. Эджевит.





